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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 

DEFESA DOS ANIMAIS - COMUPA, REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 2022, 

POR ACESSO REMOTO. 

 

Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, realizada 

no dia 12 de abril de 2022, com início às 18h, realizada através de videoconferência, em razão 

das medidas de distanciamento social adotadas no período de pandemia do novo coronavírus - 

Covid-19. Participaram desta reunião na representação pela Sociedade Civil: Andrea Santos 

(titular) representante dos protetores independentes; Carlos Pereira (titular) do GAPA; Rebecca 

Leal (suplente) representante da Universidade Estácio de Sá; Ana Maria Stutzel (titular) do 

COMSAÚDE. Na representação do Poder Público; Alírio Sérgio (titular) da Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico; Mayn-lin Falconi (suplente) da Secretaria de Turismo; Leandro 

(titular) da Secretaria de Saúde; Luana Soliane (titular) do Gabinete do Prefeito; Raphaela 

Buriche (titular) da Coordenadoria de Bem-Estar Animal e Marília Pimenta (titular) e Leonardo 

Meriguetti da Defensoria Pública. O presidente Carlos Eduardo Pereira iniciou a reunião às 

18h27min apresentando a pauta com os assuntos agendados: 1 - Leitura e aprovação da ata da 

Reunião Extraordinária realizada no dia 15 de março do corrente ano; 2 - Criação de Grupos de 

Trabalho para tratar dos seguintes assuntos: 2.1 Aluguel social e proibição de animais; 2.2 

Animais já resgatados; 2.3 Animais para serem resgatados em áreas de risco; 2.4 Castração 

emergencial; 3 - Curral Municipal; 4 - Possíveis formas de controle para esporotricose e 

leptospirose; 5 - Aprovação do calendário das Reuniões do COMUPA 2022; 6 - Assuntos 

Gerais. Ficou acordado que, visto a extensão da ata da Reunião Extraordinária realizada no dia 

15 de março do corrente ano, a ata seria encaminhada aos conselheiros para leitura e a aprovação 

seria realizada na próxima reunião, o que foi APROVADO por unanimidade. Com relação ao 

segundo ponto de pauta, a Dra. Marília ressaltou a importância dos temas abordados nos grupos 

que serão criados. A questão da dificuldade de locação de imóveis para famílias multiespécie 

foi comentada por diversos conselheiros. A criação dos grupos de trabalho foi APROVADA 

por unanimidade e foi decidido que cada grupo será composto por 03 conselheiros. O grupo 

para tratar sobre aluguel social e proibição de animais, por hora, ficou composto por Marília 

Pimenta e Luana Soliane, o 3ª integrante será definido posteriormente, no grupo de WhatsApp. 

O grupo para tratar sobre animais já resgatados ficou composto por Andrea Santos, May-lin 

Falconi e Raphaela Buriche. Ficou definido que o grupo para tratar de animais a serem 

resgatados em áreas de risco será criado posteriormente, no grupo de WhatsApp do COMUPA. 

Partindo para o terceiro ponto de pauta, o Presidente solicitou ao Leandro, represetante da 

Secretaria de Saúde, informações acerca da contratação do Castramóvel terceirizado e da 

compra de insumos para viabilizar o início das ações de castração pelo disposisto adquirido 

pela Prefeitura Municipal. O representante da SMS se comprometeu a buscar as informações 

com a Coordenadora da Vigilância em Saúde e irá encaminhar ao Conselho. Diversos 

conselheiros ressaltaram a importância do controle de natalidade de cães e gatos na cidade visto 

que o grande número de animais reproduzindo desenfreadamente além do sofrimento animal, 

se torna uma questão de saúde, ordem pública e até de turismo. A Dra. Marília ressaltou que é 

de suma importância checar junto ao Gabinete do Prefeito a viabilidade de destinação de parte 

das verbas emergenciais às campanhas emergenciais de castração e sugeriu que seja feita uma 

recomendação do COMUPA para este fim. Em relação ao Curral Municipal, a coordenadora de 

bem-estar animal informou que a COBEA possui apenas 03 cargos e no momento todos estão 

ocupados. Informou ainda que a Coordenadoria Especial de Articulação Institucional 

providenciará a contratação de um veterinário para atender às demandas dos animais de grande 

porte em breve. Com relação à alimentação, foi informado que a compra foi realizada no fim 

do ano passado para atender às necessidades dos animais por 12 meses, a entrega está sendo 
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realizada fracionadamente, de acordo com a demanda. A carretinha foi consertada e o carro 

para atuar continuamente no Curral está sendo providenciado. Ficou acordado que o 4º ponto 

de pauta que trata das possíveis formas de controle para esporotricose e leptospirose será levado 

à Coordenadora de Vigilância em Saúde pelo representante da SMS. O calendário das reuniões 

do COMUPA 2022 foi aprovado por unanimidade. As reuniões serão realizadas às segundas 

terças-feiras de cada mês, com primeira chamada às 18h e segunda chamada às 18h30min. Nos 

assuntos gerais a conselheira May-lin Falconi sugeriu que a ASCOM promovesse campanhas 

ligadas a causa animal com mais frequência para aumentar a visibilidade das pautas. A 

conselheira Andrea Santos, informou sobre o caso do Marcinho, residente do Bairro Caxambu, 

que possui 16 cães e 02 deles vem apresentando comportamento agressivo e que a castração 

desses cães e de outras duas cadelas são de suma de importância. A coordenadora de bem-estar 

animal informou que a COBEA está atuando no caso e que fará o possível para solucionar o 

problema com maior brevidade. Não havendo mais assuntos a serem tratados às 20h27min o 

Presidente declarou encerrada a sessão. Eu, Raphaela Buriche Andre, lavro e assino a presente 

ata com o atual presidente, Carlos Eduardo Pereira.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


